

Дорога к знаниям легче не станет

Новая редакция правил приема в вузы и ССУЗы будет принята в ближайшее время в Беларуси. Основные ее направления и концепция нововведений рассматривались на недавнем совещании у Президента.

Вячеслав ШАРШУНОВ, ректор Могилевского государственного университета про-
довольствия:

- Безусловно. Положительно оцениваю перспективы дальнейшего совершенствования образовательной отрасли, в частности системы вступительных экзаменов для абитуриентов. Что-то устаревает и требует нового подхода, где-то недосмотрели разработчики нормативных документов, в том числе Кодекса об образовании, и это требует коррекции. Время диктует высокие требования к образовательной отрасли, и я, как руководитель, за спиной которого целый коллектив, за преобразования. Приятно осознавать, что дорабатывается проект Указа об утверждении новой редакции правил приема в вузы и ССУЗы и др. с участием профессионалов, опытных кадров, что, на мой взгляд, очень важно. Важно и то, что нововведениями предусматривается расширение производственной практики. Не сомневаюсь, что студенты должны как можно раньше определиться, в том ли направлении движутся, почувствовать себя в профессии. У нас в университете продуманы, заложены основы приобщения к профессии через обучение в филиалах профильных выпускающих кафедр на крупных предприятиях нашей страны и, прежде всего, в Могилеве.

Согласен, что условия зачисления победителей международных, республиканских, областных олимпиад, лауреатов международных и республиканских конкурсов должны иметь преференции. Ведь эти одаренные ребята успели себя проявить и заслуживают тем самым к себе соответствующего отношения. Поддерживаю решение, что победителю республиканской олимпиады по обществоведению можно смело выставлять 100 баллов по предмету, освобождая от вступительного испытания.

Действительно, нужно исключить случаи недобора по важным для страны профессиям народного хозяйства, и прежде всего АПК, по таким специальностям, как агрономия, зоотехния и механизация сельского хозяйства. А чтобы наши педагоги могли качественно выполнять свои должностные обязанности, пришло время пересмотреть вопрос об их заработной плате, найти дополнительные источники финансирования, в том числе в местном бюджете области и районов. Этого требует и Глава государства от участников совещания.

Убежден, что благодаря поддержке Главы государства в ближайшие годы нам удастся совершенствовать образовательную отрасль, обеспечить государство нужными специалистами, столь необходимыми экономике.



Подготовила Людмила АНОШКИНА